



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 июля 2015 года, № 130 (6283)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

# Обновление и созидательный потенциал



Каракалпакстан сегодня — это регион, где на новый уровень развития вышли десятки промышленных предприятий, где темпы устойчивого роста наблюдаются во всех отраслях экономики. Достиг весомых результатов в объеме валового регионального продукта, который за последние пять лет вырос в 1,7 раза, объемах промышленной и сельскохозяйственной продукции, строительстве и розничном товарообороте, других сферах.

К примеру, только за период с 2010 по 2014 годы в соответствии с принятыми программами в сфере промышленности здесь реализовано более одной тысячи приоритетных проектов на 290 миллиардов сумов, что позволило создать около 14 тысяч рабочих мест.

Благодаря стабильному развитию, положительной динамике основных макроэкономических показателей, благоприятному инвестиционному климату стало возможным сотрудничество с зарубежными партнерами и авторитетными мировыми финансовыми институтами.

Сегодня в Каракалпакстане насчитывается 46 предприятий с иностранным капиталом, из них 29 — в области промышленности. В минувшем году на них произведено различных товаров и оказано услуг населению на 24,9 миллиарда сумов, а внешний торговый оборот составил 83,3 миллиона долларов. Постоянно увели-

чивается и доля совместных предприятий в производстве экспортных товаров и услуг, в числе которых ИП «Astera Textile», ДП «Asia silk» и другие.

Также продолжают работы, направленные на модернизацию предприятий. Энергетическая отрасль — в центре особого внимания. В рамках инвестиционной программы и выполнения постановлений главы государства, направленных на развитие экономики, начаты работы по монтажу парогазовых установок на Тахиаташской тепловой станции и ряде других объектов.

Говоря о промышленном потенциале Каракалпакстана, нельзя не упомянуть о гиганте на Устюрте — Кунградском содовом заводе, продукция которого используется как основное химическое сырье в производстве моющих средств, стекла, цветной и черной металлургии, легкой промышленности. Это почти два десятка различных цехов, где трудятся опытные специалисты, перерабатывая на современном оборудовании соль и известняк.

Год 2011-й также вошел в славную историю края — 24 августа был заложен первый камень под возведение еще одного крупнейшего в Центральноазиатском регионе предприятия — Устюртского газохимического комплекса на базе Сургильского газового месторождения.

преобразованиям, формировать общественное мнение — это высокая ответственность. В праздничном послании массовой информации Президент страны отметил, что в условиях все более усиливающейся глобализации события и явления, происходящие в каком-либо одном уголке мира, сразу же находят отклик в другом. Естественно, это требует от всех нас современных знаний, высокого

### Инвестиции в градостроительство Сотни молодых семей в Нукусе, районных центрах и отдаленных поселках северного региона за годы независимости стали обладателями комфортного жилья, осуществив свою мечту с помощью льготных кредитов.

Новые жилые массивы, выросшие практически во всех уголках края, высотные многоквартирные жилые дома, здания административного, культурно-бытового назначения — результат масштабной созидательной работы, направленной на улучшение жилищных условий населения, повышение уровня его благосостояния.

Только в прошлом году общий объем капиталовложений

в строительство составил свыше 96 миллиардов сумов. Распахнули двери 25 новых школ, 11 колледжей и лицеев, 8 объектов здравоохранения, 11 детских дошкольных образовательных учреждений, ряд других объектов. Нынешний год также не является исключением. В соответствии с постановлением Президента страны «Об инвестиционной программе Республики Узбекистан на 2015 год» на строительство и реконструкцию 150 км водопроводных сетей в северном регионе будет выделено 13 миллиардов 500 миллионов сумов. Еще около 25 миллиардов сумов направят на строительство двух и реконструкцию 20 общеобразовательных школ, девяти колледжей и одного академического лицея. В реконструкцию 10 объектов здра-

воохранения будет вложено 26 миллиардов 900 миллионов сумов.

### Бизнес со знаком «ПЛЮС»

За годы независимости в Каракалпакстане сформировалось крепкое предпринимательское сообщество, позиции которого определили потребительский спрос, всесторонняя государственная поддержка и возможность не останавливаться на достигнутых результатах.

На бизнес-карте республики до конца года появится еще более 1 270 новых субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, которых сегодня уже насчитывается свыше 9 200.

4 стр.



## СЛОВО ДЕПУТАТА

# Приоритетные задачи развития СМИ

В годы независимости в стране особое внимание уделяется всестороннему развитию средств массовой информации. Для этого создана прочная нормативно-правовая база. Действует система поддержки и поощрения представителей сферы.

Все это имеет важное значение в становлении каждого творческого работника средств массовой информации как личности, идущей в ногу со временем, обладающей активной жизненной позицией, способной вести широкую общественность по пути созидания, понимающей суть и содержание реформ.

Быть причастным к происходящим во всех отраслях социально-экономической жизни

интеллектуального потенциала, совершенного владения информационно-коммуникационными технологиями и иностранными языками, коротко говоря, постоянного повышения квалификации, навыков и профессионализма. Это ставит перед представителями средств массовой информации еще более ответственные задачи. В условиях, когда все больше обостряется борьба различных идей и интересов, усиливается влияние чуждой «массовой культуры» и других угроз, информация становится решающим фактором.

2 стр.

## ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

# Изучено исполнение законов в предпринимательской сфере

В нашей стране созданы широкие возможности и условия для свободной деятельности субъектов предпринимательства и частных собственников. Из года в год совершенствуется законодательство в этой сфере. Заметно растет роль предпринимательства в процветании страны, повышении благосостояния населения. В результате доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте достигла 56 процентов.

Об этом шла речь на заседании Комитета по вопросам промышленности, строительства и торговли Законодательной палаты Олий Мажлиса. В ходе мероприятия обсуждены результаты контрольно-аналитической деятельности по исполнению требований законодатель-

ства, направленного на обеспечение свободного развития и защиты интересов частных собственников и предпринимателей органами государственного управления Сурхандарьинской и Андижанской областей.

2 стр.

## УЗБЕКИСТАН вчера, сегодня, завтра

За годы независимости мы стали бережно относиться к своему прошлому, историческим корням, культуре, возведя это в ранг вечных ценностей. Являясь основополагающими в нашей стране, они составляют суть происходящих в современном Узбекистане перемен.

Мы с гордостью сегодня изучаем жизнь и творчество выдающихся ученых, оставивших нам в наследство вклад знаний и открытий. К нам вернулись многие национальные праздники, традиции и обычаи, которые на протяжении десятилетий находились в забвении. Все это часть нашей духовности, возрожденной за годы независимости.

В своей книге «Без исторической памяти нет будущего» Президент Ислам Каримов пишет: мы узнаем о народе не по его названию, а по его культуре, через его духовность, вглядываясь в истоки его



истории. Потому так важно было с первых дней независимости обратить самое пристальное внимание на возрождение самосознания нашего народа, которое проявляется в правильной истории, уважении традиций и обычаев, бережно передающихся из поколения в поколение, изучении духовного и научного наследия наших предков, способствующего развитию культуры не только узбекского народа, но и всего мира. Ведь только через самосознание и возвращение к своей исторической культуре, духовным корням человечество сможет обеспечить свое дальнейшее существование и восстановить могущество. Именно духовность позволяет сформировать новые перспективы прогресса нации.

Пожалуй, первый шаг в этом направлении был сделан еще в 1990 году, когда Узбекистан первым среди республик бывшего Союза объявил Навруз народным праздником, установив 21 марта днем торжества и отдыха. Рожденный более трех тысяч лет назад и возрожденный нашей независимостью, он является исторической памятью народа, завещанной нам в наследство. Каждый раз, отмечая этот славный праздник, в основе которого лежат добрые национальные традиции, отображающие богатую культуру нашего народа, мы открываем для себя его новые грани. Но незыблемой остается его духовная составляющая. Имеющий глубокий философский смысл, он способствует возвышению человека, общечеловеческих ценностей, воспевае природу, процесс ее обновления. И не случайно в 2009 году Навруз был включен в Репрезентативный список ЮНЕСКО нематериального культурного наследия человечества, а в 2010 году ООН объявила 21 марта международным днем Навруза. Праздновать эту дату, значит, жить в согласии с природой, в мире и дружбе, проявлять лучшие качества, в том числе заботу, оказывая бескорыстную помощь ближним.

Внимание вопросам духовного обновления общества стало уделяться с самых первых дней независимости. Были восстановлены священные имена и образы великих предков. Появилась возможность наслаждаться богатым культурным наследием известных в мире мыслителей — Имама аль-Бухари, ат-Термизи, Абдухалика Гиждувани, Бахоуддина Накшбанди, Ахмада Ясави, Бурханиддина Маргинани, Матуриды. Помимо Навруза, были восстановлены забытые общенародные праздники — Рамазан-хайит и Курбан-хайит. Торжественно отмечены годовщины древних городов Самарканд, Бухара, Хива, Коканд, Маргилан и Термез. Проведены юбилеи Алишера Навои, Амира Темура, Мирзо Улугбека, Бахоуддина Накшбанди, Абдуллы Кадыри, Абдулхамиди Чуппана, Абдурауфа Фитрата, Махмудходжи Бехбуди, Айбека, Гафура Гуляма, Абдуллы Каххара, Зульфийи. И речь здесь идет не только о торжествах. Важнее то, что мы ценим их богатое наследие, которое в свое время они оставили для грядущих поколений, добрые дела, внесли лепту в развитие мировой цивилизации.

Первым в этом списке исторических личностей, духовных лидеров своего времени стал великий поэт, мыслитель, государственный и общественный деятель Алишер Навои. В связи с празднованием его 550-летнего юбилея 1991 год был объявлен Президентом Узбекистана годом Алишера Навои. По всей стране прошли юбилейные торжества, на которых были глубоко раскрыты все грани его великих деяний, выразившихся не только в гениальных художественных произведениях, но и в проведении гуманистического, демократического переустройства общества. Издано 20-томное собрание сочинений великого поэта, открылся Государственный музей литературы имени Алишера Навои Академии наук Республики Узбекистан, прошла научная конференция, посвященная жизни и творчеству нашего великого предка. В столице был заложен национальный парк, названный именем поэта, в котором был воздвигнут памятник гению Востока.

Учитывая великие заслуги выдающегося ученого своей эпохи — астронома и математика, государственного деятеля Мирзо Улугбека указом Президента 1994 год был объявлен Годом Мирзо Улугбека. Тогда 600-летний юбилей ученого отмечался в международном масштабе, был проведен ряд мероприятий с участием зарубежных специалистов и общественных деятелей.



УЗБЕКИСТАН  
вчера, сегодня, завтра

Позднее, в 2009 году, в Париже состоялась международная научная конференция, посвященная 615-летию Мирзо Улугбека, в которой приняли участие более 130 ученых из разных стран. Проводимые мероприятия в очередной раз демонстрируют, насколько велик интерес к научному и духовному наследию нашего знаменитого предка во всем мире. В «Каталоге звездного неба», изданном в Европе в XVII веке Яном Гевелием, есть гравюра, на которой изображено символическое собрание величайших астрономов мира, живших в разные времена и в разных странах. Среди них изображен и сын узбекского народа — великий ученый Улугбек.

Еще одна дата, которую в 1996 году с Узбекистаном праздновал весь мир, — 660-летний юбилей нашего великого предка Сахибкирана Амира Темура. Выступая по этому поводу в Парижской штаб-квартире ЮНЕСКО, глава нашего государства отметил, что **Темур, заложивший основы нашей государственности, останется для нас всегда примером энтузиазма, глубиной мудрости, инициативности, патриотизма.**



**Мы всегда получаем духовную поддержку от этой великой личности.** Ведь он был настоящим создателем, построившим памятники в Самарканде, Шахрисабзе, возстановившим мавзолей Ясави в Туркестане. Не перечислять благоустроительных и архитектурных работ, осуществленных в период его правления и его потомков на территории Афганистана, Ирана, Индии.

За годы независимости наряду с переменами в политической, экономической жизни страны существенно изменилась и культура. К примеру, такая ее составляющая, как народно-прикладное искусство. Поддержке и возрождению национальных ремесел, в значительной степени пострадавших в XX веке, было уделено особое внимание. Сегодня список видов искусства, получивших в годы суверенитета вторую жизнь, включает в себя керамику, декоративную вышивку, шелкоткачество, ковроткачество, золотое шитье, ювелирное дело и художественную обработку металла, а также лаковую миниатюру, резьбу по дереву и ганчу, работу по коже, создание и декорирование музыкальных инструментов и многое другое.

Значительный вклад в восстановление исчезнувших ремесел внес созданный в 1996 году **Международный благотворительный фонд «Олтин мерос»**, цели и задачи которого — поиск, учет, приобретение и сохранение уникальных предметов исторического и культурного наследия, информационная деятельность по ознакомлению мировой общественности с национальной культурой и искусством Узбекистана, поддержка ремесленников. Наряду с этим сегодня в республике действует целый ряд других государственных и общественных организаций, объединений, поддерживающих народное творчество.

Так, в соответствии с Указом Президента «О мерах государственной поддержки дальнейшего развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» в 1997 году была создана **Ассоциация народных умельцев «Хунарманд»**. В первый год число ее членов составило 700 человек, к 2015 году достигло свыше 21 000. Сегодня члены ассоциации освобождены от уплаты подоходного налога, фиксированного налога, применяемого для индивидуальных предпринимателей, от таможенных платежей при осуществлении экспортных операций, от оплаты экспертизы изделий в Министерстве по делам культуры и спорта. А согласно Указу главы государства от 26 декабря 2013 года «О внесении изменений в некоторые указы Президента Республики Узбекистан», срок льгот продлен до 1 января 2017 года. До 1 января 2019 года надомники освобождены от уплаты Единого социального платежа. Как видно, ассоциация сегодня наделена большими полномочиями и правами.



Свою лепту в это благородное дело вносит и **Академия художеств Узбекистана, созданная указом главы государства в 1997 году**. Одной из ключевых задач работы учреждений в ее структуре стало хранение, изучение, обогащение уникальных традиций различных школ национального искусства, сформировавшихся на территории нашей страны. Произведения народно-прикладного творчества регулярно выставляются на проводимых академией экспозициях. А с этого года их можно было наблюдать и на традиционном апрельском фестивале, который теперь демонстрирует как изобразительное, так и народно-прикладное искусство. Кстати, мероприятие проходило в новом формате. Если в прошлом году каждый день был посвящен искусству художников разных областей, то в этом году было решено ограничиться лишь тремя с целью как можно шире показать регион — его художественную школу, направления, традиции, фольклор. Так, на этот раз на празднике в Ташкенте участвовали ведущие мастера кисти и резца, этнографические ансамбли из Республики Каракалпакстан, Навоийской и Сырдарьинской областей.

Возрождению и развитию народного творчества, приобщению молодежи к традиционным видам искусства способствует ряд крупных фестивальных мероприятий. На них участники демонстрируют свои знания в фольклоре, способности к танцам, национальным играм, кукольному и цирковому искусству.

Изучено исполнение законов  
в предпринимательской сфере

1 стр.

В мероприятии приняли участие ответственные работники местных органов власти, представители соответствующих министерств и ведомств, субъекты предпринимательства, эксперты, журналисты.

Как известно, одним из приоритетных направлений экономики страны является последовательное развитие частной собственности и предпринимательства, предоставление большей свободы в данной сфере, устранению препятствий и барьеров. Важным шагом в этом направлении стал изданный 15 мая 2015 года Указ главы государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития».

Исходя из этого, комитетом была создана рабочая группа из числа депутатов и специалистов. Ею

изучена нормативно-правовая база в данной сфере. Наряду с этим проанализированы соответствующие материалы и подробно изучена деятельность государственных органов Андижанской и Сурхандарьинской областей по реализации норм и положений законов «О защите частной собственности и гарантиях прав собственников», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», «Об обращении физических и юридических лиц» и других законодательных актов в этой сфере.

Изучение показало, что в данных регионах проделана положительная работа. В частности, во исполнение постановления Президента «О Программе мер по углублению и расширению масштабных реформ в экономике Узбекистана на период 2011—2015 годы, определению и реализации системных критериев и оценок по формированию в стране делового климата» государственными органами постоянно проводится День

предпринимателя, создан механизм своевременного рассмотрения поступающих от предпринимателей обращений и предложений. Кроме того, регулярно изучается вопрос о незаконном вмешательстве в предпринимательскую деятельность представителей государственных органов и других организаций.

В ходе заседания заслушана информация заместителей хокимов Андижанской и Сурхандарьинской областей. Депутаты, специалисты и эксперты высказали конкретные предложения по дальнейшему развитию предпринимательства и частной собственности.

— В двух областях осуществлена большая работа по реализации требований соответствующих нормативно-правовых документов, — отметила член комитета К. Джумамуратова. — В этом плане важное значение имеет налаженное социальное партнерство, то есть эффективное взаимодействие государ-

ственных органов, частного сектора и бизнес-структур, а также других институтов гражданского общества. Мы считаем целесообразным дальнейшее усиление мер по защите интересов субъектов частной собственности и предпринимательства. На мероприятии нами обсуждены предложения по устранению имеющихся недостатков.

На заседании особо отмечена необходимость дальнейшего укрепления гарантий защиты частной собственности, расширения использования ими материальных и кредитных ресурсов, создания необходимых для стремительного развития частной собственности и частного предпринимательства условий и возможностей, дальнейшего совершенствования законодательства по улучшению деловой среды.

По итогам заседания принято соответствующее решение.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

## КУРСОМ РЕФОРМ

## Переливы шелковых нитей

**Шелковая ткань всегда пользуется спросом. Прочная, блестящая, яркая, она востребована даже самыми изысканными модницами.**

Сегодня в нашей стране насчитывается несколько производств, занятых выпуском чудесной нити. Четыре года назад одно из них начало действовать в Амударьинском районе Каракалпакстана.

ДП «Asia Silk» — единственное в северном регионе предприятие, производящее востребованную продукцию на внешний рынок. После рекон-

струкции здания бывшей прядильно-ткацкой фабрики в районном центре Мангит здесь установили современное оборудование, в приобретение которого вложили 200 тысяч долларов. Подготовить кадры помогли предприятия «Golden silk» в Наманганской области и ООО «Хоразм ипаги», где прошли обучение более 50 сельских жителей, уп-

равляющих сегодня сложным производственным процессом.

Под наблюдением мастериц техника вытягивает из коконов драгоценную нить, наматывая на бобины. Затем ее бережно упаковывают в стандартную тару и отправляют готовую продукцию зарубежным партнерам.

С момента ввода в строй предприятия уже произведено сотни тонн шелковой пряжи. Также здесь изготавливают трикотажное полотно и нетканый материал.

Амина ЮСУПОВА.

## «БУНЁДКОР-2015»

## Взялись за дело засучив рукава

**В широкомасштабной созидательной работе, проводимой накануне самого дорогого праздника — 24-летия независимости, активное участие принимает молодежь, объединяющаяся в ряды трудового движения «Бунёдкор».**

Вносить свой посильный вклад в благоустройство родной страны студенческие трудовые коллективы начали с июня текущего года. Они активно участвуют в строительных, ремонтных, производственных, сельскохозяйственных работах, возведении домов «Камолот». Кроме того трудятся в летних лагерях. Членам рабочих групп выделена специальная одежда. В комплект входят каски, футболки, перчатки. Налажен их быт, разнообразен досуг после трудовой смены. Вот что рассказывают ребята, занятые в строительно-ремонтных и отделочных работах, проводимых в Ташкентском государ-

ственном экономическом университете.

— У нас в группе 52 человека. Мы помогаем благоустроить территорию высшего учебного заведения. Участие в трудовом движении молодежи «Бунёдкор» — прекрасный шанс внести свой вклад в преобразование родного вуза, — говорит студент факультета экономики Шохрух Акрамов. — Мы не только приносим пользу, но и познаем секреты строительных профессий, которые, несомненно, пригодятся в жизни. К тому же это хороший способ подзаработать во время каникул.

Довольны и строители, успевшие убедиться в ответ-



Фото X. Полюнова.

ственности и инициативности молодых помощников, их готовности выполнить любое задание.

Ежегодно данный проект, проводимый Общественным движением молодежи «Камолот» при содействии с рядом министерств, организаций и предприятий, привлекает

тысячи студентов со всех вузов страны. В этом году число юношей и девушек, желающих внести свой посильный вклад в процветание родного края, достигло почти 18 тысяч человек.

Александра ЯКУБОВА,  
наш корр.

## ИННОВАЦИИ

## Кафедры соревнуются в разработках

**Одним из приоритетных направлений социально-экономической политики в нашей стране являются вопросы реформирования образования, всесторонняя поддержка научной и инновационной деятельности. Ставка на развитие науки дает в результате мощный импульс экономическому росту. Исследования отечественных ученых позволяют решать насущные задачи в различных сферах экономики, ускоряют технический и технологический прогресс.**

Весомый вклад в это вносит и Джизакский региональный трансфертный центр, основными задачами и направлениями которого являются активное содействие дальнейшему развитию в регионе инновационной деятельности, организация трансфера местных и иностранных технологий, а также разработка, согласование и дальнейшее внедрение в экономику научных и технических проектов и перспективных программ.

— Для оперативного и качественного решения региональных социально-экономических задач наш центр организует услуги в научной сфере, формирует инновационные проекты творческих коллективов, способствует укреплению и развитию взаимоотношений авторов интересных разработок и их потребителей, — говорит его руководитель Нодира Саидахмедова. — Инновационная деятельность сплачивает новаторов в достижении наме-

ченной цели. Этому также способствуют регулярно проводимые ярмарки инновационных идей, технологий и проектов, что является ярким подтверждением того, что экономика не может обходиться без инноваций, а наука и техника в стране развиваются в тесном взаимодействии.

Научно-исследовательская работа является одним из основных видов деятельности высших образовательных учреждений и профессорско-преподавательского состава кафедр, где ведутся исследования по государственным грантам. Активное участие в разработках принимают и ученые Джизакского политехнического института. Здесь на каждой кафедре разработаны и утверждены приоритетные темы научных исследований и ведутся изыскания.

Например, ученые кафедры эксплуатации автотранспортных средств осуществляют разработку проекта «Технология получения смазочных материалов из вторичных отходов местных маслоперерабатывающих предприятий». По словам молодого преподавателя кафедры Сирожиiddина Джиянбаева, на освоение данного проекта уже выделены средства в размере 170 миллионов сумов.

Опорным пунктом стало для нас ООО «Дустлик Нуридон». Там мы провели опыты по определению физико-химических показателей концентрата хлопкового фосфата, — говорит Джиянбаев. — Для анализа использовались лабораторию предприятия по переработке семян хлопчатника и производству растительного масла.

В вузе в целях дальнейшего усиления и повышения качества научно-исследовательской деятельности, оказания методической помощи молодым соискателям к ним прикреплены наставники из числа профессорско-преподавательского состава. Одним из таковых является старший преподаватель кафедры электроэнергетики и физики Мухиддин Анорбоев. В данном вузе он работает с 2008 года, за последние три года им опубликовано 17 научно-практических разработок.

В настоящее время под руководством ректора ДПИ Эргаша Солиева группа преподавателей разработала еще один приоритетный инновационный проект по использованию солнечной энергии. Широкое использование перспективных идей и изобретений, внедрение их в реальную практику принесет немало пользы.

Ленуре АДильШАЕВА,  
наш соб. корр.

## Приоритетные задачи развития СМИ

1 стр.

Необходимо прежде всего укреплять духовный иммунитет граждан. Их способность отличать «черное от белого», истину от лжи. В этом деле как никогда возрастает роль и ответственность средств массовой информации.

В нашей стране с первых лет независимости осуществляются последовательные реформы по модернизации информационной сферы, обеспечению свободы слова и информации, поддержке и развитию средств массовой информации. За последние годы принято около десяти законов, касающихся деятельности СМИ, предоставляются необходимые возможности для профессиональной деятельности журналистов по ряду направлений. В частности, приняты и реализуются законы «Об информатизации», «О средствах массовой информации», «О рекламе», «Об авторских и смежных правах», «О гарантиях свободы доступа к информации», «О защите профессиональной деятельности журналиста», направленные на обеспечение свободы информации и слова, а также ее защиту.

В последние годы большое внимание уделяется обеспечению экономической независимости СМИ, укреплению их материально-технической базы, внедрению механизмов рыночной экономики в сферу развития свободного информационного пространства. Ведь в условиях рынка именно экономически свободные СМИ способны оперативно и достоверно предоставлять информацию.

Особо подчеркнуть перспективы национальной журналистики и ее роль в социально-политической жизни страны, глава нашего государства в своем поздравлении отметил, что мы поставили перед собой важнейшую цель — войти в ряд развитых демократических государств мира, и как основное условие и гарантию достижения намеченных высоких рубежей рассматриваем растущую конкурентоспособность нашей страны на международной арене. С учетом этого обретение нашей национальной журналистикой достойного места в мировом медиа-пространстве остается самой актуальной задачей.

В этом плане следует отметить, что развитие и поддержка СМИ, повышение социального статуса работников сферы становится одной из приоритетных задач государственной политики.

В частности, Законодательной палатой Олий Мажлиса, ее комитетами и депутатами ведется планомерная работа по совершенствованию законодательной базы в данной сфере, осуществляется парламентский контроль. На основе тщательного изучения мирового опыта в данной сфере запланирована разработка ряда законопроектов. Предусмотрено изучение в рамках контрольно-аналитической деятельности исполнения Закона «О телекоммуникациях» в Республике Каракалпакстан и Ташкентской области. Запланировано заслушивание информации министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан о реализации масштабной программы по продвижению Национальной информационно-коммуникационной системы. Это играет ключевую роль в выработке практических предложений и рекомендаций по совершенствованию законопроектов в данной сфере, а также обеспечению их безусловного исполнения.

В социально-экономической стратегии развития страны особое внимание уделяется формированию информированного общества, созданию необходимых условий для этого. Реализация таких приоритетных задач послужит достижению благородных целей — построения передового правового демократического государства, формирования сильного гражданского общества, дальнейшего повышения общественно-политической активности населения.

Расул КУШЕРБАЕВ,  
член Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий  
Законодательной палаты Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

## УЗБЕКИСТАН вчера, сегодня, завтра

Благодаря таким проектам молодое поколение больше узнает о своей истории, глубоких традициях, богатой древней культуре. Скажем, теперь юноши и девушки точно знают, что конно-спортивные игры были популярны еще четыре тысячелетия назад, а история кураша насчитывает три с половиной тысячи лет. Но столь почтенный возраст не мешает тому, что он растет и развивается из года в год, расширяя границы мирового признания.

Можно сказать, что за минувшие 24 года кураш пережил эпоху возрождения и расцвета. Начиная с 1992 года, когда в августе в Шахрисабзе состоялись первые международные соревнования по узбекской национальной борьбе кураш (бухарские правила), посвященные памяти Амира Темура, а в сентябре в Хиве — первый Международный турнир по этому виду спорта в



память о прославленном в прошлом хивинском борце и поэте Пахлаване Махмуде, в республике регулярно проводятся подобные состязания, в том числе и первый чемпионат мира по курашу (1999 год). И победы на них наших палванов возможно приближают тот день, когда узбекская национальная борьба будет включена в семью Олимпийских игр.

Являющийся одним из уникальных национальных видов спорта, кураш привлекает для представителей всех стран и континентов благодаря своей эффективности в достижении гармоничного развития человека. Еще в X веке Абу Али ибн Сино писал, что занятия курашом являются одним из лучших способов поддержки здоровья тела и духа. А великий полководец Амир Темура применял его для подготовки своей армии, которая осталась непобежденной. Ставший по праву международным видом спорта, кураш сегодня признают в более 120 государствах, где созданы его национальные федерации. Мы с гордостью можем говорить о том, что выход исконно национальной борьбы на мировую арену стал возможен благодаря именно тем положительным переменам, которые дала нашей стране государственная независимость.

Суверенитет Узбекистана позволил нам возродить не только более трех десятков забытых видов спортивных состязаний, имеющих многовековую летопись. Он также помог обрести вторую жизнь таким древним жанрам народного творчества, как **улан и лапар**, — по традиции любители песенного искусства выступали в этих жанрах на народных гуляниях и различных торжествах. Так, начиная с 2004 года в стране стали проводить Республиканский смотр-фестиваль народных песенных жанров, который раскрывает душу узбекского народа, показывает красоту песенного искусства Узбекистана. Он направлен не только на развитие этих жанров и возрождение забытых народных песен, которые считаются нематериальным культурным наследием, но и на выявление новых имен. Примечательно, что среди исполнителей много молодежи, которая успешно перенимает у старшего поколения секреты мастерства.

Прекрасным образцом фольклора, который является истинно народным произведением, отражающим духовные истоки, нравственное богатство и мудрость, является колыбельная песня. Слова и мелодии колыбельных веками бережно передавались из поколения в поколение. И это закономерно, ведь они уникальное средство для воспитания гармонично развитого поколения. Осознавая значимость **алла — яркого направления устного народного творчества**, несущего в себе культурное наследие наших предков и играющего важную роль в духовном воспитании будущего поколения, в республике проводится фестиваль «Онам айтган аллалар». В этом году, например, заявки на участие прислали более 260 человек со всех уголков страны. Среди них как солидные исполнители, так и творческие коллективы. Причем своеобразие каждого подчеркивали колоритные костюмы в национальном стиле и музыкальное сопровождение ансамбля народных инструментов.

В последнее время мероприятия по популяризации народной музыки приобретают все больший размах. Во всех регионах ведется работа по выявлению и сохранению объектов нематериального культурного наследия, в числе которых такие виды исполнительского искусства, как **лапар, ялла, маком** и другие. А ведь сколько было гонений на маком, лишь только в одном XX веке! Например, в начале 50-х годов прошлого века на него было наложено табу как на отжившее искусство прошлого. И лишь в годы независимости этот вид исполнительства возродился в обновленном качестве. Появилась многомиллионная аудитория слушателей этого классического искусства. **Сила макама в том, что это не музыкальный экспонат, а живая традиция.** Из поколения в поколение переходит не внешняя форма (лад, ритм, композиция), а внутреннее содержание — живой дух.

Один из современных американских историков культуры, руководитель департамента Центральной Азии Института мировой культуры имени Хопкинса в Вашингтоне Фридрих Старр называет Узбекистан страной тысячи городов, имея в виду очаги мировой цивилизации. **Это земля, которая дала миру целую систему классической музыки, которая сегодня обозначается одним емким понятием «макомат».**



## На спортивной арене — студенты

Сегодня в городе Кванджу (Южная Корея) состоится торжественное открытие XXVIII Всемирной универсиады. В состязаниях по 21 виду спорта за 272 комплекта медалей вступят в борьбу более 12 тысяч студентов из 170 стран.

В этом престижном спортивном соревновании честь Узбекистана будет защищать 31 спортсмен. Наши атлеты поборются за медали в таких направлениях, как академическая

гребля, легкая атлетика, тазквондо (WTF), теннис, фехтование, спортивная и художественная гимнастика, дзюдо. Напомним, что Всемирная универсиада проходит под

эгидой Международной федерации университетского спорта — FISU раз в два года. Первые студенческие игры состоялись в Турине (Италия) в 1959 году.

Представители Узбекистана выступают на этом спортивном мероприятии с 1999 года и, как показывает статистика, с каждым разом улучшают общекомандный результат. К примеру, по окончании Всемирной универсиады, прошедшей два года назад в Казани, на счету нашей

команды были две золотые, семь серебряных и десять бронзовых медалей.

По оценкам специалистов, очередные студенческие игры станут для наших спортсменов одним из этапов подготовки к XXXI летним Олимпийским играм 2016 года, которые пройдут в бразильском Рио-де-Жанейро.

XXVIII Всемирная универсиада продлится до 14 июля.

Акмаль РУСТАМОВ.

## ФУТБОЛ

### Сезон подошел к своему экватору

В прошедшую среду матч «Насаф»—«Машъал» завершился пятнадцатый тур и, следовательно, первый круг Высшей лиги чемпионата Узбекистана по футболу.

Игровой календарь открыли «Шуртан» с «Металлургом», показавшие отменную игру. Правда, окончательный счет 0:3 в пользу гостей удивил многих. Ведь на поле футболисты показали равную игру, однако в тот день свое слово сказала реализация. Бекабадцы были точнее и хладнокровнее, за что и получили три очка.

Блестящую точку в первом круге также поставила команда «Алмалык», принимавшая на своем поле «Динамо». В этой игре дублем отметился игрок хозяев И. Павленко, поразив ворота на 5-й и 51-й минутах встречи. А на 71-й минуте

нападающий К. Мурзов установил итоговый результат — 3:0.

Такие же цифры горели на табло после финального свистка арбитра кашкадарьинского дерби, в котором сошлись «Насаф» и «Машъал».

Самый крупный счет игрового календаря был зафиксирован в матче «Локомотив»—«Навбахор» — 5:1. В этот день прекрасно проявил себя левый атакующий полузащитник хозяев поля Ж. Хасанов. Он же стал автором первого мяча на 9-й минуте. В предпоследнюю минуту первого тайма С. Шоахмедов удвоил преимущество железнодоро-

рожников, а утроил на 47-й минуте — Т. Абдухаликов. Четвертый мяч забил М. Бикмаевым на 6-й минуте. До завершения команды еще по одному разу смогли поразить ворота друг друга, установив окончательный счет 5:1. Итог матча еще раз отражает нынешнее состояние «Навбахора», который провалил первый круг. Но, как отметил главный тренер команды, во втором круге дружина должна набирать больше очков и улучшить свою позицию в турнирной таблице.

В матчах «Коканд-1912»—«Бунёдкор» и «Андижан»—«Пахтакор» гости одержали победу со счетом 0:1. «Кызылкум» с «Нефтчи» не выявили победителя — 0:0. «Бухара» добилась

первой победы, выиграв у «Согдианы» — 1:0.

После пятнадцатого тура первое место занимает «Пахтакор» с 37 очками. На одно очко меньше у «Локомотива», который, как ожидается, и составит главную конкуренцию «львам» в борьбе за чемпионство. Третьим в турнирной таблице идет «Нефтчи» с 33 баллами. Замыкает таблицу «Бухара».

Таким образом, футбольный сезон подошел к своему экватору. Теперь команды уйдут на короткий перерыв, проведут тренировочные сборы и постараются порадовать своих болельщиков во втором круге, который начнется в начале августа.

Для справки: в эти выходные состоятся отложенные матчи «Коканд-1912»—«Пахтакор» и «Бунёдкор»—«Шуртан».

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

### Смотр лучших видеороликов

Общественное движение молодежи Узбекистана «Камолот», Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Национальная компания «Узбектуризм», Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы, Национальное агентство «Узбеккино», Национальная телерадиокомпания Узбекистана, Академия наук Узбекистана, международный благотворительный фонд «Олтин мерос», Республиканский центр духовности, Научно-практический центр национальной идеи и идеологии объявляют конкурс видеороликов «Новый взгляд».

Конкурс направлен: на развитие молодежного туризма в Узбекистане, пропаганду туристского потенциала районов и городов, исторических памятников, мест поклонения, охраняемых природных территорий на местах;

информирование широкой общественности посредством видеороликов о туристском потенциале нашей страны;

формирование у молодежи чувства гордости за осуществляемые в нашей стране созидательную работу и процессы обновления;

сохранение для будущих поколений национальных традиций и ценностей нашего народа.

Творческие работы на конкурс принимаются до 1 сентября 2015 года в районных и городских советах общественного движения молодежи «Камолот».

Подробную информацию можно получить по телефону: (0-371) 241-02-72, 241-00-50 или на сайте [www.videotanlov.uz](http://www.videotanlov.uz)

ПУТЬ В 24 ГОДА: ДУХОВНОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ

## Реклама и объявления

Внимание руководителей, занимающихся фармацевтической деятельностью, производством лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения!

### Министерство здравоохранения Республики Каракалпакстан

объявляет тендер (конкурс) по обеспечению сельских врачебных пунктов лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и реактивами на основе централизованной закупки.

В тендере (конкурсе) могут принять участие отечественные производители (предприятия, поставляющие товар), выполнившие поставленные обязательства согласно требованиям, имеющие опыт своевременной поставки необходимого количества товара, а также представители малого бизнеса.

Отечественным производителям согласно законодательству Республики Узбекистан будут предоставлены ценовые преференции.

**Местонахождение и название рабочего органа тендерной комиссии**

Министерство здравоохранения Республики Каракалпакстан, 142005, г. Нукус, ул. Дослык гузары, 152. Телефон (0-361) 226-00-48. Факс (0-361) 226-00-58. E-mail info.mz.rk@minzdrav.uz

#### Банковские реквизиты

Р/с 23402000300100001010 Единого казначейского счета Министерства финансов Республики Узбекистан. ЦБ г. Ташкента, МФО 00014, ИНН 201122919, л/с на пакет документов: 400121860354017950100054025, на составление договора купли-продажи: 100021860354017072130054001, ИНН 201036161.

**Предмет тендера (конкурса) — доставка товаров по нижеперечисленным лотам:**

**Лот № 1.** Лекарственные средства для оказания первичной экстренной медицинской помощи (согласно списку).

**Лот № 2.** Реактивы.

**Лот № 3.** Изделия медицинского назначения и вспомогательные материалы.

Условия поставки: поставщики должны поставлять готовую продукцию на соответствующие складские помещения территориальных органов здравоохранения.

Сроки поставки отражены в информации об условиях тендерных торгов и тендерной документации. До начала тендера тендерной комиссией на конкурсной основе будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

Цена тендерной (конкурсной) документации — 100 000 сумов.

Предоплата (гарантия тендерного предложения) на основе суммы договора составляет от 500 000 до 57 000 000 сумов.

Оплата тендерной (конкурсной) документации и предоплата осуществляются путем перечисления денег на вышеуказанные специальные расчетные счета Министерства здравоохранения Республики Каракалпакстан.

Последний срок приема тендерных (конкурсных) предложений — до 15.00 местного времени 30 июля 2015 года.

Для получения дополнительной информации об условиях проведения тендерных (конкурсных) торгов обращаться по вышеуказанному адресу Министерства здравоохранения Республики Каракалпакстан.

Внимание организаций и предприятий!

### Центр повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Текущий ремонт скатной кровли трехэтажного здания Центра повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан по проспекту Узбекистанскому, 15 в Мирабадском районе г. Ташкента»

**Стартовая цена заказчика:**

— 180 301 060 сумов с учетом НДС;  
— 150 250 883 сумов без учета НДС.

**Срок капитального ремонта** — 45 дней.

Строительство будет вестись за счет собственных средств заказчика.

**Заказчик** — Центр повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и

специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, проспект Узбекстанский, 15.

Внимание организаций и предприятий!

### Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

объявляет повторные конкурсные торги (тендер) по объекту

«Строительство 48-квартирного жилого дома с инженерными сетями и благоустройством в в/г № 137 г. Ташкента»

**Стартовая цена заказчика:**

— 7 847 414 000 сумов с учетом НДС;  
— 6 539 511 667 сумов без учета НДС.

**Срок строительства** — 400 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

**Заказчик** — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65.  
Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в здании Госархитектстроя Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

Руководство холдинговой компании «Узвинпром-холдинг» глубоко скорбит по поводу кончины председателя правления акционерного общества «Асл ойна» **КИМА Валерия Николаевича** и выражает искренние соболезнования семье и близким.

УЗБЕКИСТАН  
вчера, сегодня, завтра

Она складывается из четырех исторических видов макомов: бухарского шашмакома, хорезмских макомов, ферганско-ташкентских макомов мелодий и объединенного шашмакома, который был сформирован в середине XX века творческими усилиями коллектива певцов и музыкантов под руководством академика Юнуса Ражаби.

Быть преемником таких ценностей как почетно, так и ответственно. Тем более сейчас, когда происходит активное вхождение классической музыки Востока в мировое музыкальное пространство, которое, по словам современных специалистов, является достойной альтернативой музыке Запада.

Стало доброй традицией проведение в стране на высоком уровне международного фестиваля «Шарк тароналари». Проводимый с 1997 года в одном из красивейших городов Узбекистана — Самарканде, он призван содействовать возрождению, сохранению и обогащению



традиций музыкального фольклора и академического исполнительского мастерства, популяризации узбекской народной-классической музыки во всем мире. И если в первом фестивале приняли участие представители 31 страны, в 2013 году — 53, то в этом году на десятый юбилейный изысканный фестиваль приехавшие артисты из более 60 государств. Ведь сегодня «Шарк тароналари» — один из брендов Узбекистана, который известен на всю планету. Изначально нацеленный на встречу представителей восточной музыки, со временем он расширил границы и обогатился фольклорной музыкой всех континентов. Сам факт учреждения и проведения его у подножия Регистана, символизировать великий культурный перекресток Азии, Шелковый путь, соединяющий части света, религии, расы и народы, есть один из примечательных исторических фактов конца XX — начала XXI века.

Важно отметить, что ряд феноменов национальной культуры включен ЮНЕСКО во Всемирный репрезентативный список шедевров устного и нематериального наследия человечества. Так, в 2001 году в него вошло культурное пространство Байсуна как уникальный пример сохранения в крае всех видов народного творчества. В 2003 году пришла очередь шашмакома — уникального элемента музыкального наследия нации. В 2009 году этот список пополнился самобытным песенным жанром Ферганской долины катта ашула и, как было сказано выше, общенациональным праздником Навруз, одним из самых древних составляющих человеческой культуры.

Духовная ценность узбекского народа по праву считаются исторические и культурные памятники, сохранению которых в нашей стране уделяется большое внимание. Сегодня в республике зарегистрировано свыше 7,5 тысяч объектов культурного наследия. Многие внесены в список Всемирного культурного наследия ООН. Среди них такие уникальные сооружения, как комплекс памятников Ичан-кальа в Хиве, исторические центры Бухары и Шахрисабза. Самарканд включен в этот список как центр пересечения мировых цивилизаций и культур.

За годы независимости сотни архитектурных ансамблей обрели вторую жизнь. Так, в соответствии с постановлением Кабинета Министров «Об утверждении Государственной программы по охране объектов нематериального культурного наследия, сохранению, пропаганде и их использованию в 2010—2020 годы» ведется работа по реставрации и сохранению памятников по Самарканду (до 2015 года), Кашкадарьинской области (до 2018 года), Бухаре (до 2020 года). Благодаря проведенной работе ответственных специалистов в стране создана Карта объектов культурного наследия Узбекистана. Она охватывает значительный период существования человечества от каменного века и до наших дней. На сегодняшний день на ней уже отмечено свыше десяти тысяч памятников древней архитектуры и других объектов. Примечательно, что в этой масштабной работе совместно трудятся как государственные, так и общественные организации.

Ярчайшим примером того, что в нашей стране к изучению духовного и научного наследия предков относятся с большим вниманием, стала проведенная в 2014 году в Самарканде международная научная конференция «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации». На мероприятии, проведенное по инициативе Президента, приехало более 130 зарубежных ученых, историков, представителей международных организаций, научных центров практики из всех уголков планеты. Конференция дала мировой общественности возможность глубже ознакомиться с бесценными трудами наших предков, чей вклад в развитие мировой цивилизации неоценим. Стала важной вехой в налаживании тесных научных связей между отечественными и зарубежными специалистами, в том числе в формате вновь создаваемых с этой целью международных научных коллективов по совместному изучению наследия ученых средневекового Востока.

Вышеназванные примеры еще раз подтверждают, что изучение своей истории, культуры, национальных традиций и обычаев, бесценного наследия великих предков является основополагающим в нашей стране. Ведь не зная прошлого, невозможно построить великое будущее.

Обновление  
и созидательный потенциал

1 стр.

Благодаря развитию малого бизнеса в минувшем году в регионе трудоустроено свыше 37 тысяч человек, а это 74,2 процента от общего числа созданных рабочих мест в целом. Доля субъектов малого бизнеса в различных отраслях экономики постоянно растет. Только в промышленности в 2013 году в сравнении с 2012 годом она увеличилась с 32 до 34,6 процента.

Многие из тех, кто занял свою нишу в предпринимательской деятельности, смогли начать дело или выйти на новый уровень развития благодаря банковским кредитам. Снижение в 2014 году Центральным банком ставки рефинансирования с 12 до 10 процентов стало еще одним стимулом, своеобразным призывом к действию. В минувшем году получателями кредитов стали 5 327 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, объем выделенных им банками средств составил 364 миллиарда сумов, что на 93 с лишним миллиона сумов больше, чем в 2013 году. За счет Специального фонда льготного кредитования коммерческих банков предпринимателям в 2014 году было ассигновано еще 3,321 миллиарда сумов льготных займов.

Руководитель малого предприятия «Гулдурсун Нафосати» Манзура Джуматова из Элликкалинского района, как и многие, начинала бизнес «с нуля». Сегодня деловая женщина управляет целым комплексом, состоящим из швейного предприятия, хлебобулочного цеха, торговых точек и ресторана. На оснащение современным оборудованием производств шьет около тридцати видов изделий — от постельных принадлежностей до спецодежды, штор и рюкзаков из джунговской ткани.

— Организовать свой бизнес сегодня может каждый гражданин страны, главное — соблюдать законы, которые защищают предпринимателя, составить хороший бизнес-план, создать сильную команду и иметь желание, — считает Манзура. — Подтвержденная сертификатом качества наша продукция реализуется

в торговых точках района, также берем индивидуальные заказы.

Немало в регионе и предприятий, занятых выпуском строительных материалов, продукции, которая сегодня особо востребована на внутреннем рынке. ООО «Каракалпак инерт материалы», что в Караузякском районе, производит щебень разных фракций. Годовая добыча составляет 30 тысяч кубических метров. Предприятие обеспечивает своей продукцией крупные стройки региона.

Другое многопрофильное производство «Карадар» изготавливает как стройматериалы, так и мебель. Недавно его специалисты приступили к сборке экспериментальных мини-тракторов, отличающихся большой маневренностью и простотой в эксплуатации для работы на малых сельскохозяйственных участках. Если потребитель будет заинтересован в таком необычном виде техники, производитель поставит ее выпуск на поток.

Словом, у представителей малого бизнеса северного региона не только большие планы, но и успешно реализуемые. Работать, опережая время, признают деловые люди, не только выгодно, но и интересно.

**В тандеме с наукой**  
Большой вклад в развитие и процветание древнего края вносят и земледельцы Каракалпакстана, которые не только обеспечивают продовольственную безопасность, создают рабочие места, но и не боятся экспериментировать, покорять новые рубежи.

Опираясь на собственные знания, применяя современные технологии, аграрии сумели добиться существенных результатов в сельскохозяйственной отрасли. На помощь им всегда готова прийти наука, с которой земледельцы считают важным идти рука об руку. Например, Каракалпакский НИИ земледелия совместно с фермерами реализует проект «Размножение семенных материалов нового высокомасличного сорта подсолнечника КК-60 в условиях Каракалпакстана». Это первая селекционная находка масличной

культуры, выведенная учеными региона. Перспективный сорт включен в Государственный реестр и прошел все испытания на сортоиспытательных участках.

Еще один проект этого института — «Разработка и внедрение короткороционных севооборотов, повышающих плодородие почвы и урожайность сельскохозяйственных культур в условиях засоленных земель Республики Каракалпакстан». Использование этого метода для севооборота люцерны и сидеральных культур позволяет в достаточном объеме насытить почву азотом и другими полезными элементами. Взяв на вооружение советы ученых, земледельцы применяют их на опыте, выращивая сады, основные культуры, занимаясь пчеловодством, виноградарством, рыболовством, переработкой сельскохозяйственной продукции.

За последние несколько лет объемы урожаев овощей в реги-

он выросли на 16,3 процента, фруктов — на 21 процент, бахчевой продукции — на 16,6 процента. В 2010 — 2014 годы сады были разбиты на 50 тысяч гектаров. В их числе 14 тысяч гектаров интенсивных садов, 23 тысячи гектаров виноградарства. Фермерское хозяйство «Аллаяр Курбанбай» Беруниевского района занимается виноградарством, шелководством и выращиванием овоще-бахчевых культур. В прошлом году с двух гектаров здесь было собрано 30 тонн сладкой ягоды. В этом году руководитель хозяйства Ойгуль Реймбаева планирует умножить результат.

Смелые планы на будущее и у молодого фермера Адильбека Абдирахманова. Хозяйство «Адилбек» Ходжейлийского района, которым он руководит, так же, как и другие, многопрофильное. На 110 с лишним гектарах выращивают хлопок и пшеницу, фрукты и овощи, кормовые культуры. Есть у фермера теллица и пасека, небольшая животноводческая ферма, где содержится крупный и мелкий рогатый скот, птицеферма. Приносят доход швейный и молочный цеха. Не останавливаясь на достигнутом, здесь собираются заняться переработкой сельскохозяйственной продукции и выпечкой хлебобулочных изделий. Реализация очередного проекта позволит создать в хозяйстве, где трудятся около 30 человек, дополнительные рабочие места.

— Занимаясь любимым делом, важно заботиться не только о своем будущем, но и о тех, кто

Чемпионы, победители олимпиад и конкурсов, только начинающие свой путь в искусстве или спорте, — будущее страны, на которое можно положиться, поколение, которому можно доверять.

Элёр Машарипов, Мирбек Абдухаликов, Шахадат Жолыбаева, Бахтыгуль Балтиязова и многие другие, не раз защищавшие честь Узбекистана на престижных международных соревнованиях, признаются, что их победы — результат не только работы тренеров, их личного таланта и упорства, но прежде всего государства, в котором созданы все условия для роста и развития нового поколения.

Юным спортсменам северного региона есть где оттачивать свое мастерство и пробовать силы. За счет Фонда развития детского спорта в республике за последние годы построено и реконструировано 154 спортивных объекта, которые оснащены самым современным инвентарем. На эти цели государством и почетителями направлено свыше 80 миллиардов сумов. Более 184 тысяч школьников, учащихся лицеев и колледжей, студентов вузов занимаются на 3 200 современных спортивных объектах, в числе которых 19 стадионов, 716 спортивных залов, четыре плавательных бассейна. Готовят будущих чемпионов и в 39 детско-юношеских спортивных школах.

Лауреат премии имени Зулфи Айтхамал Жолдасбаева гордится, что живет в одной из самых счастливых стран в мире. О том, что учащаяся академического лицея № 1 при КГУ имени Бердаха счастлива жить в родном крае, говорят ее произведения «Омир», «Бахитлы балалик», «Уатан кызыман», поэтические сборники. Айтхамал и ее ровесники твердо знают: будущее начинается сегодня, и поэтому стараются получить как можно больше навыков и знаний, которые помогут им быть полезными своей стране.

День независимости — главный праздник, и подготовка к нему в Каракалпакстане уже началась. Крепким духом, целеустремленными, открытыми и гостеприимными жителями северного региона — это большая дружная семья, умеющая хорошо трудиться, радоваться каждому дню, вносящая свой вклад в процветание великой Родины.

Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.  
Фото Ш. Шаропова.

## На правах рекламы

Уважаемые предприниматели и бизнесмены!

## ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана»

объявляет о проведении 4, 6, 11, 13 августа 2015 года в 15.00 открытых аукционных торгов, проводимых в порядке последовательного роста начальных цен, по реализации объекта, находящегося на балансе банка «Асака». Открытые аукционные торги будут проводиться по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратож, 1.

№	Наименование объекта	Месторасположение объекта	Стартовая цена реализации объекта
1.	Недвижимое имущество, расположенное в семиэтажном жилом доме со встроенными двухэтажными объектами торговли и сферы услуг. Объект состоит из двухэтажного помещения с подвалом, в том числе площадь 2-го этажа — 2 591,0 м <sup>2</sup> , площадь подвала — 1 263,0 м <sup>2</sup> (с возможностью применения площадей подвала под складские помещения)	г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Навои, 39	12 947 452 110,39 (двенадцать миллиардов девятьсот сорок пять миллионов четыреста пятьдесят две тысячи сто десять сумов 39 тийинов)

## Примечание:

Возможна реализация по квадратным метрам. Стоимость 1 м<sup>2</sup> — 3 359 484,2 (три миллиона триста пятьдесят девять тысяч четыреста восемьдесят четыре сума 20 тийинов).

## Условия аукциона:

- сумма задатка должна составлять не менее 15% от стартовой стоимости;
- возможно предоставление рассрочки платежа не более 5 (пяти) лет;
- авансовый платеж — не менее 15% от суммы договора купли-продажи в течение 10 календарных дней (с учетом суммы задаткового платежа, оплаченного для участия в торгах) с даты подписания договора купли-продажи;
- периодичность платежей — согласно графику к договору купли-продажи ежеквартальными выплатами;
- оплата процентов — в дату платежей основного долга, начисляемых на остаток стоимости недвижимости, по ставке рефинансирования, установленной Центральным банком Республики Узбекистан;
- оплата разницы между стартовой ценой выставления и ценой реализации, возникшей в результате аукционных торгов, дополнительно к задатковому платежу;
- передача имущества в собственность — после оплаты 30% стоимости недвижимости с последующей передачей его в залог.

Ознакомление с объектом торгов — при непосредственном участии уполномоченного представителя продавца.

Для участия в торгах необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка не позднее чем за три часа до начала проведения торгов на банковский счет

ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана»: 20208000100279551001 в МБ «Альянс» АТФ банка «Асака», МФО 00417, ИНН 302820520.

Заявки от желающих участвовать в аукционных торгах принимаются по адресу: Шайхантахурский р-н, ул. Коратож, 1 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 16.00. Прием заявок и оплата суммы задатка прекращаются не менее чем за три часа до начала проведения торгов.

Для участия в аукционе заявителем должны быть представлены следующие документы:

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, устава, решения уполномоченного органа о приобретении объекта, а также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, на участие в аукционе уполномоченного представителя, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- для физических лиц — копия паспорта, при участии в аукционе уполномоченного представителя также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность.

## За дополнительной информацией обращаться:

- ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана», г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратож, 1.
- Телефоны: (+99890) 914-95-27, (0-371) 238-69-04.
- Банк «Асака», г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукус, 67.
- Телефон (+99871) 120-82-95.

Услуги лицензированы

Внимание организаций и предприятий!

АО «YANGI ANGREN IES»  
ГАК «Узбекэнерго»

объявляет конкурсные торги (тендер) на выполнение восстановительного ремонта энергоблока ст. № 6 мощностью 300 МВт

Заказчик — АО «Yangi Angren IES».

Адрес: Ташкентская обл., г. Нурабад.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям и иметь: лицензию на право выполнения работ, выданную ГИ «Саноатгеоконттехназорат», производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), полномочия на заключение договора, опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному, сведения об объемах работ, выполненных ранее собственными силами, намечаемый объем работ, выполняемых собственными силами на конкурсном объекте (в процентах).

Срок приема тендерных документов — до 3 августа 2015 года.

Конкурсные торги (тендер) состоятся в 10.00 6 августа 2015 года в АО «Yangi Angren IES».

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по адресу:

Ташкентская обл., г. Нурабад,  
АО «Yangi Angren IES».  
Телефон (+99 898) 809-68-22.  
Факс (0-371) 236-63-49.  
E-mail: novoangren@mail.ru

0658/478

Хақ сўзи  
Народное слово

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 872. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. АЗИМБЕТОВА  
Джурный редактор Л. САБИРОВА  
Старший корректор Н. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по Уа: 20.55 Подписано в 22.50